
 112-2國二下學期地理科補考題庫 

[滿分 100 分]

一、單題 （每題 5 分，共 100 分） 

1. (   ) 漠南非洲的經濟活動以農礦產品的對外輸出為主，其溼熱地區的主要農業類型為下列何者？ (Ａ)稻作農業 (Ｂ)商

業性農業 (Ｃ)熱帶栽培業 (Ｄ)精緻農業。 

答案：(Ｃ) 

解析：漠南非洲溼熱地區因受到氣候環境的影響，以熱帶栽培業對外輸出為主。 

2. (   ) 泰國和下列哪一國家的人，皆因鄰近中國，飲食以米食為主，如米線、河粉？ (Ａ)越南 (Ｂ)印尼 (Ｃ)菲律賓 

(Ｄ)馬來西亞。 

答案：(Ａ) 

解析：泰國和越南因鄰近中國，飲食以米食為主，如米線、河粉。 

3. (   ) 西亞和北非由於當地的宗教信仰風氣相當興盛，因此社會型態受到其影響相當大。在早期傳統的宗教教義影響下，該

地區境內許多活動對於下列哪一個族群限制最大，成為後來教義逐漸改變的對象？ (Ａ)男性 (Ｂ)女性 (Ｃ)幼兒 

(Ｄ)老人。 

答案：(Ｂ) 

解析：西亞及北非為伊斯蘭教的信仰區，其教義對於女性活動的規範特別多。 

4. (   ) 位於衣索比亞境內的東非大裂谷範圍相當廣大，被稱為「地球的裂隙」。請問：其成因主要為下列何者？ (Ａ)河川

侵蝕 (Ｂ)海水衝擊 (Ｃ)冰河作用 (Ｄ)斷層陷落。 

答案：(Ｄ) 

解析：東非大裂谷為板塊張裂的斷層作用所造成。 

5. (   ) 哪一項礦產為西亞和北非帶來財富，也改變他們在國際上的政治、經濟地位？ (Ａ)煤礦 (Ｂ)黃金 (Ｃ)鈾礦 

(Ｄ)石油。 

答案：(Ｄ) 

解析：石油為西亞和北非帶來財富，也改變他們在國際上的政治、經濟地位。 

6. (   ) 印度人口眾多，為了提供充分的糧食而在乾燥地區從事灌溉。請問：這種土地利用方式最可能形成下列哪一種環境問

題？ (Ａ)水土流失 (Ｂ)土壤鹽鹼化 (Ｃ)水質優氧化 (Ｄ)地層下陷。 

答案：(Ｂ) 

解析：印度在乾燥區從事灌溉，會形成土壤鹽鹼化。 

7. (   ) 附表為臺商自 1988 年至 2013 年在某國投資的前五大產業別，並依據投資金額占總額的比例由大至小排序。根據表中

資訊判斷，該國最可能是下列何者？【111.會考補考】 

排序 產業別 
投資金額占總

額比例（％） 

1 加工業、製造業 83.04 

2 
不動產 

（房屋、土地等） 
6.05 

3 建築 5.26 

4 農、林、水產 2.41 

5 藝術、娛樂服務業 0.88 
 

 

(Ａ)日本 (Ｂ)越南 (Ｃ)紐西蘭 (Ｄ)科威特。 

答案：(Ｂ) 

解析：臺商投資的以加工製造業為主，代表其可能是勞力較低廉的越南。 

8. (   ) 人口成長影響各地區的區域發展，附圖為全球各大洲的人口成長數據，依圖中資料判斷，何者最可能是漠南非洲的人

口狀況？ 

 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

答案：(Ｄ) 

解析：漠南非洲目前的人口自然增加率為世界之最。 

9. (   ) 非洲主要的氣候類型深受緯度位置的影響，僅有下列何種氣候類型和緯度沒有直接關係？ (Ａ)熱帶莽原氣候 

(Ｂ)熱帶沙漠氣候 (Ｃ)熱帶雨林氣候 (Ｄ)高地氣候。 

答案：(Ｄ) 

解析：高地氣候主要受到地勢高低的影響。 

10. (   ) 早期漠南非洲經濟發展較為落後及貧困，1990 年代以後，本區經濟起飛，工業以何種產業類型為主？ (Ａ)生化科技 

(Ｂ)技術密集 (Ｃ)勞力密集 (Ｄ)高附加價值。 

答案：(Ｃ) 



解析：早期漠南非洲經濟發展較為落後及貧困，1990 年代以後，本區經濟起飛，工業以勞力密集產業類型為主。 

11. (   ) 「每年大約會有 2,500 萬至 5,000 萬噸的沙子隨著盛行風，飄移到西印度群島與南美洲的北部。」前述的沙子，若根據

圖中的全球盛行風向判斷，最有可能來自下列哪一個地區？〔97.第一次基測〕 

 

(Ａ)黃土高原 (Ｂ)北美大平原 (Ｃ)撒哈拉盆地 (Ｄ)澳洲西部沙漠。 

答案：(Ｃ) 

解析：南美洲北部盛行東北風，因此主要飛塵來自東北方的非洲。 

12. (   ) 菲律賓群島主要分為南、北兩個島嶼，其中北部因為受到下列哪一個國家的影響，以信仰天主教為主？ (Ａ)葡萄牙 

(Ｂ)西班牙 (Ｃ)法國 (Ｄ)英國。 

答案：(Ｂ) 

解析：(Ｂ)菲律賓北部受西班牙影響，信仰天主教。 

13. (   ) 阿布為來自沙烏地阿拉伯的親王，他常告訴他的子孫，在當地早期生活極為刻苦。然而現在生活相當富裕，因此要大

家惜福，並多方面發展，不然富裕的生活終有一天成為幻影。請問：該地區致富最主要的原因為下列何者？ (Ａ)發

展工業 (Ｂ)開採礦業 (Ｃ)海運發達 (Ｄ)商業貿易。 

答案：(Ｂ) 

解析：沙烏地阿拉伯蘊藏豐富石油，是全球主要石油生產國。 

14. (   ) 長毛猛瑪象幼崽的木乃伊於某處凍土被發現，當地氣候使得猛瑪象的皮膚、毛髮都被完好保存，研究人員指出其防水

皮毛和脂肪層都有助於禦寒。當地的氣候類型最接近下列何者？  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

答案：(Ｂ) 

解析：由文中的凍土、具禦寒功能的皮毛可推測猛瑪象木乃伊發現處應為(Ｂ)寒帶氣候。(Ａ)溫帶海洋性氣候(Ｃ)溫

帶大陸性氣候(Ｄ)熱帶沙漠氣候。 

15. (   ) 季風亞洲的傳統農作以稻米為主，其主要的分布影響因素以下列何者最為重要？ (Ａ)機械化程度高 (Ｂ)氣候溼潤 

(Ｃ)面積廣大 (Ｄ)丘陵地形。 

答案：(Ｂ) 

解析：稻米為水田耕作。 

16. (   ) 影響氣候的因素眾多，若單以緯度的影響情況判斷，下列哪一個地區的年均溫最高？ (Ａ)北緯 5 度 (Ｂ)北緯 45 度 

(Ｃ)南緯 50 度 (Ｄ)南緯 66.5 度。 

答案：(Ａ) 

解析：緯度愈低，年均溫愈高。 

17. (   ) 哥倫布發現新大陸，開啟大西洋的新世界前，當時的古地圖為三大洲所形成，如附圖所示。而現今在此圖的中心點周

圍地區，主要以下列何種宗教的信徒比例最高？ 

 

(Ａ)基督教 (Ｂ)印度教 (Ｃ)佛教 (Ｄ)伊斯蘭教。 

答案：(Ｄ) 

解析：圖中的中心點為西亞，雖然為三大宗教的發源地，目前以伊斯蘭教的穆斯林比例最高。 

18. (   ) 漠南非洲地區的經濟發展和其人口結構的關係相當密切，下列四個年代中，何者的扶養比最低，較有利於累積人口紅

利，從事經濟活動？ 



 

(Ａ) 1980 (Ｂ) 1990 (Ｃ) 2000 (Ｄ) 2021。 

答案：(Ｄ) 

解析：扶養比為（幼年＋老年）／壯年，故以 2021 年的壯年人口比例最高，扶養比最低。 

19. (   ) 小強每天必須面向聖城朝拜 5 次且不能吃豬肉，他的姊姊出門一定蒙上面紗，小強可能住在附圖中何處？ 

 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

答案：(Ｃ) 

解析：麥加位於沙烏地阿拉伯境內。 

20. (   ) 南亞國家中，印度與巴基斯坦之間紛爭不斷，這兩國原為同一國度，日後交惡導致紛爭的最主要因素為何？ (Ａ)宗

教 (Ｂ)民族 (Ｃ)資源 (Ｄ)語言。 

答案：(Ａ) 

解析：印度主要信奉印度教，而巴基斯坦則以伊斯蘭教為主。 


